

海南热带海洋学院基建与后勤管理处

海南热带海洋学院基建与后勤管理处 关于携手开源节流 共创绿色校园的倡议书

尊敬的老师、亲爱的同学们：

勤俭节约是中华民族的传统美德，艰苦奋斗是我们党的优良作风，勤俭办校是学校发展进步的内生动力。学校新征程的路上，离不开全校师生的共同努力。当前校领导高度重视开源节流工作，为进一步积极响应国家及省市有关节能减排、践行绿色生活的号召，并共同构建一个资源节约、环境友好、可持续发展的绿色校园，现向全校师生发出如下倡议：

一、树立意识，争做开源节流的倡导者

我们要深刻认识到资源的可贵与节约的重要性，牢固树立“节约光荣、浪费可耻”的观念。积极宣传节约理念，主动提醒和制止身边的浪费现象，在校园内营造“人人讲节约、事事讲节约、时时讲节约、处处讲节约”的良好氛围，让勤俭节约成为校园新风尚。

二、助力开源，争做开源创新的探索者

我们鼓励全体师生充分发挥智慧和创造力，为校园资源的高效利用和可持续发展建言献策：

1. 深度挖掘资源，盘活师生潜力。进行垃圾分类投放，养成并保持垃圾分类的好习惯，形成常态化、长效化机制，助力资源回收再利用。同时积极参与校园废旧物资回收活动，将闲

置的书籍、文具、衣物等捐赠或交换，让资源循环利用。

2. 发挥特长优势，服务校园建设。教师可依托专业优势，推动科研成果转化、争取社会资源支持教学；学生可参与校园勤工助学岗位，或组建志愿团队参与校园服务，以劳动与智慧为校园建设添砖加瓦。

3. 推广绿色理念，提质增效育人。在课程学习、科研项目及社团活动中，积极探索节能环保的新技术、新方法，并将成果应用于校园建设。

4. 合理利用空间，赋能校园发展。优化教室、实验室等场所的使用安排，提高空间和设施设备的利用率。

三、践行节流，争做节流增效的实践者

节约意识需要内化于心、外化于行，落实到日常生活的每一个细节中：

1. 节约每一度电：充分利用自然光，光线充足时不开灯，杜绝“长明灯”；合理使用电子设备，老师课后、下班后及时关闭电脑、空调、风扇、投影仪等；离开宿舍及办公室等区域时，全体师生应人人做到人走电关、人离电断，减少能源浪费；合理调节空调温度，减少能源消耗。空调和风扇做到二选一，做到不同时使用；夏季空调温度以 26 摄氏度运行一段时间后，调高 1 摄氏度，可节省约 10% 的耗电量，并能防止温度过低造成的关节受凉等空调病。

2. 节约每一滴水：洗漱、打扫卫生后，随手关闭水龙头，避免“长流水”；发现水管、水龙头漏水时及时主动拨打学校报修热线（8871 9168）上报维修；洗衣服、洗菜等用水可以二次使用冲洗厕所、阳台地板或浇花，做到循环利用水资源。

3. 节约每一粒粮：“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”，我们要践行“光盘行动”，按需取餐不浪费，拒绝舌尖上的浪费；不随意丢弃食物，主动劝导、制止身边的浪费行为。

4. 节约每一张纸：持续推行无纸化办公与学习，减少纸质文件印发；纸张应双面使用，减少一次性用品的消耗；错印多印纸张时，可拿来作为草稿纸使用，应省尽省。

5. 爱护公共设施：妥善保管和使用教学设备、实验器材、桌椅门窗等，轻拿轻放，定期维护，延长使用寿命，减少维修与更换开支。

四、勠力同心，争做美好校园的守护者

“众人拾柴火焰高”，罗马更不是一天建成的。开源节流，非一人之事，建设绿色校园，非一日之功，需众人共同发力，持之以恒。“不积小流，无以成江海”，每一位师生的点滴努力，都将汇聚成推动校园可持续发展的磅礴力量。让我们师生携手开源节流，相互提醒，相互监督，将节约习惯融入日常，形成长效机制。

老师们，同学们！校园是我们共同生活与学习成长的家园，每一份资源的合理利用，都关乎校园的可持续发展，希望全校师生积极响应本次倡议。同时，立即行动起来，从自身做起，从此刻做起，携手开源节流，为保护环境、节约能源做出积极贡献，共同打造更节能环保、更和谐温暖的美丽家园。

